PRACOVNI LISTY 7.B MLUVNICE
Opakovani — NEOHEBNE SLOVNi DRUHY
Vyznac spravné vlastnosti pfislovci

Pfislovce jsou slova ohebna — pfislovce jsou slova neohebna — vétsinou vznikaji z predloZek — vyjadiuji
bliz3i okolnosti déji nebo vlastnosti — urc¢ujeme u nich osobu, ¢islo, ¢as — vznikaji ustrnutim
(ustdlenim) podstatnych jmen —jsou to ndzvy viastnosti — nejéastéji vznikaji z pridavnych jmen —
néktera pfislovce se stupniuji

V uéebnici na str. 39 — dolni ramecek — posledni véta — pfipomen si, co je to prislovecna sprezka

Doplfi — vznikly spojenim = spfazenim a jiného )
piseme je

Doplf spiezky z nabidky do daného textu — nabidka: zrdna, nakonec, natvrdo, zlehka, najemno,
dopredu

Den si uvafime brambory ve slupce, kofenovou zeleninu a vejce .
Druhy den brambory oloupeme a spolu se zeleninou a vejcem nakrajime do
misy. Pfiddme hrasek, sterilovanou okurku, majonézu, hofdici, stl, pepf a vie

promichame. dochutime nalevem z okurek. Klasicky vano¢ni salat se ma délat
brzy , aby byl veler pékné ulezely.

Zapis ptislovce v zadaném stupni

Fakt nevim, co ty holky blbnou. V nizsich tfidach to $lo mnohem (snadno, 2.)
Stacilo, aby ¢lovék umél utikat (rychle, 3.) a viechny holky by byly jeho. Ted'
se o popularitu bojuje (sloZité, 2.) . Vzhledem k tomu, Ze pocitam (dobre, 3.)
ze tfidy, vim, Ze jsem letos 52. v Zebf¥icku popularity. To se ale zméni (brzo, 2.)
, heZ si myslite, protoze Charlie Davies je nade mnou a pfisti tyden dostane

rovnatka.
Podtrhni ve vété slovo, které s vyznacenou predlozkou tvofi piedlozkovou vazbu a uréi pad

Rozbila svij oblibeny hrnecek s puntiky.

Ucitel nds upozornil na nékteré chyby.

Na nastupisti se tisnil velky dav lidi.

Svlj toaletni stolek mam v rohu pokoje.

Na dovolené jsme sbirali skofapky z krabu.

PFemyslel o svych budoucich cestach.

Pouzij uvedené piedlozky nevlastni ve vétach — jednou bude ve funkci pfedlozky a podruhé bude
jinym slovnim druhem

Kolem

Mezi

Misto




V nasledujici pouéce zakrouzkuj spravnou moznost : PredloZky stoji vidy (za — pfed — mezi) slovy,
s nimi tvofi predlozkovou vazbu, coz znamena, Ze u nich mtizeme uréit (osobu — pad), slova tzv.
tvaruiji.

Jdi ve sméru Sipek pouze po spojkach, zapisuj si jednotlivd pismena a doplii tajenku
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Castice se latinsky nazyvaji

Zbyvajici slova rozdél do tabulky

predlozky Castice citoslovce

Ptipomen si spojky souradici a podfadici a vybrané spojky rozdél do tabulky

Ackoli, ale, avsak, Ze, aby, a, vidyt, protoZe, proto, kdyz, Ze, jestlize, nebot, ani, ponévadi, -li, kdyby

' Podradici souradici
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PRACOVNI LISTY 7.B MLUVNICE
Nova latka — prepsat nebo nalepit do seSitu
Nadpis SKLADBA — ZAKLADN{ VETNE CLENY
PRISUDEK - znac¢ka P¥

zakladni vétny €tlen — spolu s podmétem tvofi zakladni skladebni dvoijici

- mluvnicky se spolu s podmétem shoduje (viz dal3i vyklad SHODA PODMETU
S PRISUDKEM)

- rozliSujeme slovesny tvar a druhy pfisudku

SLOVESNY TVAR\-_\ jednoduchy = samo sloveso nebo zvratné sloveso
slozeny = sloveso plnovyznamové + pomocna slovesa
= vice sloves, kterd jsou soucasti jednoho ptisudku
DRUHY PRiSUDKU——slovesny —— jednoduchy = sloveso v uréitém tvaru (tvar

jednoduchy, zvratny i sloZeny)

- pf. Venku foukal silny vitr.

Byli bychom vam podékovali.

Béhem volna se pilné uéte.
slozeny = sklada se ze slovesa zpUsobového
nebo fédzového + infinitiv plnovyznamového
slovesa
(fazova = zafit, prestat, zGstat
modalni = mit (povinnost), muset, chtit,
smét, moct)

- pf. Zaénéte se uZ ucit!
Chtéli mu podékovat.
jmenny se sponou = sponovym slovesem v uritém tvaru +

jmenna ¢ast

SPONA = byt, byvat, stat (se), stavat (se)

JM.C. = podst.jm.v 1.p. & 7.p, pfid.jm.,
zajm., pfrisl.,cisl., ifin.

- pf. Bratr je lékaf.
Stal se velmi oblibenym.
T musketyfi byli vlastné ¢étyfi.
Boty jsou mi dobfe.

jmenny (beze spony) — ve zvlastnich pripadech (pfislovi nebo
hesla) pf. Mluviti st¥ibro, miceti zlato. Mladost radost.



Najdéte ve vétach prisudky a rozlisujte pfisudek slovesny jednoduchy a slovesny slozeny. Odli§
barevné.

Venku zagalo chumelit. Stovky lyZzaru sjizdély krkono$ské svahy. Uz brzy se musite rozhodnout. Radi
bychom se zudastnili nové soutéZe. Maminka bude ¢ekat pied Skolou. V3ichni jsme se pfihlasili na
lyzatsky vycvik. Zagindme pfipravovat program na zavéreény ve€er. Mohl bys taky néco zazpivat.
Vsichni budou zpivat.

Ucebnice str. 48/cv. 3 — vypracovat pisemné

Ucebnice str. 48/ cv. 6 — piepsat do sesitu

Ucebnice str. 49/ cv. 7 — vypsat pouze zaklady pFisudki a uréit, zda se jedna o slovesny jednoduchy
nebo slovesny slozeny

ZAPSAT: Pfisudek miize byt vyjadren citoslovcem = CITOSLOVECNY - oZivuje déj vypravéni,
citoslovce je pravoplatnym vétnym ¢lenem (pfFisudkem), neoddélujeme ho éarkou.

Ucebnice str. 49/ cv. 8 — pFepsat do sesitu véetné zavorek — citoslovce i pFisudek slovesny zvyrazni

RozliSuj pfisudky jmenné se sponou, a slovesné

Réno nebylo ndmésti uklizené. Roman se stal vitézem konkurzu. Zvolili ho starostou. Je jesté pfisné;si,
nez jsem o ném slySela. Zahrady byly hezky upravené. Nehoda se stala blizko nasi $koly. Kniha —
pramen védéni. UZ brzy se stanu ¢lenem péveckého sboru. Po navitévé klauna v nemocnici byly déti
veselé. Byval by se urcité prihlasil. Nakup je v auté. Provoz na kfiZovatce byl fizen semaforem.

Ucebnice str. 50/ cv. 12 — vypi$ pouze p¥isudky jmenné se sponou a uréi slovni druh a pad jmenné
casti

Pracovni sesit (lll.dil) str. 25/ cv.3 — véty pfepi$ a vyznaé v nich ziklady pFisudkti vyjadFenych
tvarem slovesa BYT ve funkci plnovyznamového slovesa — NAHRAD toto sloveso jinym
plnovyznamovym (vystiZnéjsim)

Ucebnice str. 51/ cv. 16 — a/ i b/ pisemné

PUJDE-LI TO, PISTE MI ODPOVEDI, PRIPADNE PRILOZTE NASKENOVANOU NEBO NAFOCENOU KOPII
NA E-MAIL vranova.zslidicka@seznam.cz

- Dékuiji. Poproste o pomoc své rodice. Sledujte webové stranky, elektronickou Zakovskou a hlavné
na sebe davejte pozor.



7. B Déjepis
12. 3.
Dokong¢i zapis Cechy:

* Spolek sdruzujici Femesiniky stejného remesla.
(pekarsky, krejcovsky, kovdrsky, hrncirsky...)

* Cechy dohlizely na kvalitu zbozi, zpiisob vroby, chranily pred konkurenc staraly se o své cleny
v nouzi, rozhodovaly, kdo se stane mistrem (mit viasmi dilnw), ale =drover; branily rozvoji.

* V dilné: ucednici — tovarysi — mistr

UCebnice str. 93-94 — preéist Posledni Premyslovei, odpovéz pisemné a otazky na str. 93.
Zapis:

Posledni Premyvslovei

Vaclav I. (1230-1253)

*  Rozkvét zemé.

*  Otevieni prvnich stribrnych doli v Jihlave.

*  Mongolové (Tatari) vpadnou do Evropy = znicen Kyjev, Krakov, Vrutisiay, vyplenéna Morava.
*  Vaclav 1. jejich utok odrazil.

Premysl Otakar II. (1253-1278)

®  Nazyvan , krdl Zelezny a zlaty .

*  Mocny a bohaty krdl, silné vojsko.

KFizova vyprava do Litvy, zalozil pristav Krdlovec.

Roz$iFil vizemi ceského stitu a2 k Jaderskému mori (vyboji, stiatkem...).

Nové uzemi — Chebsko, Korutany, Krarisko, Rakousy, §05rsk0.

Chiél ziskat korunu krdle Svaté #ise Fimské, kurfirti (volitelé) ale zvolili Rudolfa Habsburského.
*  Boje o korunu — ztrdta ziskanych vzemi,

* 1278 bitva na Moravském poli — Premysl Otakar 1. padl,

Opakovani — vypracuj pisemné otazky na str. 94
16.,19. 3.
UCebnice s. 95 - piecist Vaclav II.

Zapis:
Bezvlddi po smrti PFemysla Otakara II.

®  Rozdéleni Cech:
o Rudolf Habsbursky — Morava
o Ota Braniborsky — Cechy
*  BraniboFi rabuji kldstery a krdlovské statky.
®  Princ Vdclav II. véznén v Braniborsku.
oV Cechdch odpor proti Otovi, hladomor.
o Slechta wkoupi krdle ze zajet.
*  Rudolf Habsbursky mu vraci Cechy a Moravu.

Vaclav II. (1283-1305)

®  Zpocdtku ovldddn Slechtici (Zdivis = Falkenstejna)
*  Otevieni stribrnych doli v Kuné Hore — razil nové mince — grose



* ZaloZil Zbraslavsky klaster (pohrebiste Premysiovcii)

*  OfZenil se s Gutou Habsburskou

* Pojeji smrii se ozenil s Eliskou Rejckou — zisk polské koruny (Piastovci vymrel)
*  Uhersti Arpddovci vymreli — zisk uherské koruny pro svého syna

Opakovéni — vypracuj pisemné otazky na str. 95.

23.3.
UcCebnice str. 96 — predist Vymieni Piemysloveca
Zapis:
Viclav I, (1305-1306)

* 16 let, nezodpovédny

* Vzdal se uherské koruny

*  Svatba s polskou Violou Tésinskou

o Chystand vyprava do Polska

* Vrazda Viclava III. v Olomouci

*  Vrah nezndmy

*  Premyslovci vymreli po meci.
Opakovini — vypracuj pisemné otazky na str. 97 v ugebnici.
Cviceni:

1. Ptifad’ udélost k panovnikovi:

Pfemysl Otakar 11. Vaclav I1. Viéclav III,

Olomouc, Kutna Hora, 1306, zajeti malého kréle, Ota Braniborsky. bitva na Moravském poli. prazsky gros,
Polska koruna, uherska koruna. rozsiteni azemi k J aderskému mofi, touha po koruné iimského krale

2. Doplii, vyber spravnou moznost:

Premysl Otakar II. k ¢eskym zemim pripojil:

Rakousy Korutany, Uhry, severni Italii, Styrsko

Uchazel se také o korunu ..................... (stat). Volitelé, tzv. ..................... , se ale obavali, ze bude
mit prili§ velky vliv a zvolili misto DEJ it . Cesky kral jeho volbu neuznal, doslo k
BB s w85 B3 mmmcen « e e e e+ a (kde, kdy). Premysl Otakar byl ..................... (vysledek).

3. Sefad’ udalosti, jak $ly po sobé:

* Vaclav IL nastupuje na Sesky trin.

¢ Volba Rudolfa Habsburského fimskym kralem.
* Bitva na Moravském poli.

* Braniboii v Cechach.

e Vrazda Viclava Il.

*  Zatina se razit prazsky gros.



Matematika 7. ro¢nik

1) Nasobeni a déleni zlomk( (procvicovani) PS str. 15,16,17

2) Pracovni listy NASOBEN{ ZLOMKU a DELEN{ ZLOMKU, kdo nema moznost
tisku vypracuje na papir

3) Slozeny zlomek - Inové ucivo! Vyklad v ucebnici str. 48 — 49, zapis do
sesitu list 1.8. do Skolniho sesitu také ulohy z ucebnice str. 50

4) Pracovni sesit str. 18 — SloZeny zlomek

5) Pracovni list SLOZENY ZLOMEK



1.6. Nasobeni zlomkl - procvicovani

1. Vynasob dané zlomky a uprav na zakladni tvar ¢i smiSené &islo v zakladnim tvaru:

12 9 20 14 24 10 4 2 95
19 '16 24 °'15 15 '12 12°13 76
8 4 5 3 34 20 17 21 24 33
15°9 9 10 8 "17 1417 11 40
17 7 3 5 14 9
143 712 3 '20

2. Desetinné Cislo preved na zlomek a vynasob, pak uprav na zakladni tvar ¢i smisené Cislo v
zakladnim tvaru:

1 3 4
— = — = — I — = ~ 0,60=
51 17 04. 5 T 0,5 0,25. c
1
1 2 20 032 = 10,5.— =
P 18= 2,7 3= 0,5. 3= ! 3

3. Smisené Cislo preved na zlomek a vynasob, pak uprav na zakladni tvar ¢i smisené cislo v
zakladnim tvaru:

5133 617_ 275 R 31 )3 _
3774 25718 10°9 10°°7° 8 “5
12 f_ 11 1_ 85 13_ 12 §_ 31212
3°9 4°°8g 7 73 85 58

4. Vynasob zlomek prirozenym &islem - mlzes si jej prevést taky na zlomek, pak uprav na
zakladni tvar i smisené Cislo v zakladnim tvaru:

> 3 5 5 5
7’ 14 — = _—= 6._= 9.—:
1 1 13 1
6.2 = 3-.5= 42-= — 2= 4= 6=
8 5 8 3
5. Vypocitej cast celku, vysledek napis zlomkem a pak | smiSenym Cislem.
2215= 2220= 2Zl6= 2218= é224=
5 8 10 4 5

6. Pani Novotna koupila 18 kg jahod. Z jedné poloviny udéla dzem a jednu tfetinu zavari.
Kolik ji zbyde jahod na koktejl?



1.7. Déleni zlomkl - procvic¢ovani

1. Vypocitej podil (zkrat’ na zakladni tvar):

3.9 _ 7.3 _
2510 | RETRN
21 . 27 15 . 3
£ 2= d) —: = =
16 s )4 " 20
6 .1 _ 5 .15 _
©) 25 © 30 D2 %
9 .3 14 . 8§
= = = h)y — : ==
850 2 ) 15 25
2 Vydél a podil zapi§ zlomkem v zdkladnim tvaru:
1.5 _ 12 .9 _
34 ®) 35 © 23
16 . 12 7 .14
= == d) = : —= =
99 s )3 s
27 9 18 27
63 . 42 32 .16
= ;= = h)y = .+ =
8 43 24 )27 2
3.  SmiSena &isla pfeved na zlomky, vypotitej podil a ten zapi§ smiSenym cislem:
3 5 1 1
= 1= = b) 7= : 1= =
a) 55+ 13 R
1 3 1 3
2= 1= = 1= : 2= =
2yl o) l3 23
1 2 7 3
~ 1=z = 1= 15 =
e) 25 1 13 blg: 1%
1 3 3 5
4= : 2= = h) 12= : 2= =
& 45+ % ) 125 %%
4. Uprav si, vypocitej podil a zkrat' na zakladni tvar:
2'11: 4: —= 4—9'21— 1 71
15 . 8 g T12 9 "3
12 1 2
2= = — 13 = —_— — = — 19— =
34 15 , 22 11 113 89
1 1 4
8: - = 8: —= 3—:4— = ==
1 3 3 g 45 0,25 5
1 1 7
_:3= 5: - = - — = HEE—
4 ; 32 4 24 0.5 4
1 1 3 6 4
28: — = - == - == P ==
10 2 8 14 7 0.4 5
3., 7 17 1..3_ 9 .1,
5 16 24 6 "7 14 7%



1.8. Slozené zlomky

SloZené zlomky jsou takové zlomky, které maji v Citateli nebo jmenovateli dalSi zlomek
(nebo v Citateli i jmenovateli).

Napt.: é
T 3
2 7 2
3 7
é " vedlejsi zlomkova Cara
?Z * hlavni zlomkova ¢ara

vedlejsi zZiomkova ¢ara

~J

~ tento zlomek je dole, znamena to, Ze jim délime ten vrchni zlomek, proto se to pfi
vypoctech prepisuje a pocita nasledujicim zplsobem:

vzdy citatel délime jmenovatelem, a to pak

5 pFevadime na nasobeni

3 = é . 2 = §,7_ = ﬁ = 55 pro zrychleni mlizeme zrovna psat, ze Citatel
2 37 32 6 6 nasobime pfevracenym zlomkem ze jmenovatele
; —

pokud pdjde kratit, kratime!!!!

1. pokud je misto jednoho ze zlomk( jen pFirozené cislo, prepiSeme si ho na zlomek:

5
5 5
1 1 - =
TR, $=8-20s2
2 7 71 87 56
303 " =

2. pokud je v Citateli nebo jmenovateli smisené cislo nebo desetinné Cislo, prevedeme si to
nejprve na zlomek a pak pokracujeme stejné

3. pokud je v Citateli nebo jmenovateli néjaka matematicka operace (séitani, odcitani, ...),
nejprve ji vypocitame a teprve pak pokracujeme jako v prvnim piikladé

napr.:

1 28+3 31 |

4 _ 12 _12 _31T2_ 31 1
15 5 5 15 5 5
34 12 12 ! -

7
~+
3

kratime 12



1.8. SloZzené zlomky - procvic¢ovani

1. Vypocitej, cemu jsou rovny dané slozené zlomky (zjednodus je):

> 3 3 4 10 13 7 6 3 6 9
2 > 1 1 6 > 6 4 4 2 4 3
9 6 10 3 10 8 8 11 6 3 6 6
4 3 3 36 3 3 o9 8 2} 3
6- 4- 7_. 6- 9. 8_. S5- 12_- 10- 9_- 12_- 4_
2 4 9 23 5 3 2 1 e 2 2
12 12 14 6 11 4 5 5 7 10 5 5
2 1 3 4 01 3 1 2 1 1 8
0. 2- 4. 12. 12. 2. 12-. 2- 1- 4- 22 15 -
1 2 4 6 2 1 2 4 2 1 1 16
5 9 12 9 5 2 3 9 3 12 3 25
2. Vypocitej, cemu jsou rovny dané slozené zlomky obsahujici smiSena, prirozena nebo
desetinna Cisla (zjednodus je):
3 7 1 3 4 1 6
72 2~ 2 6~ 9° 8- 2- 52 0,09
oo Too B % Tol Tel Te. 7. %®-
1 3 6 3 2.5 6 2 1=
- - 5 - | , 6— = 2
5 4 8 6 9 3
15
g0 3= ot > 4 . — 32 9,3
52 1,5 4,4 3 11 0,5 0,15 2 L5
4 8

3. Vypocitej, cemu jsou rovny dané slozené zlomky obsahujici i dal$i matematické operace
(nejprve si uréi hodnotu Citatele a jmenovatele):

3 1 3 1 5 12 7.1 1 1 415
waie - e — + 4__1,5 iR ==
4 2 _ 4 2 _ 6 15 - 6 2 _ - 2.5 24 _
]l 4_ ’;_ l+§ é+l 1,5+l g+§+l
8 5 10 35 4 2 6 3 6 2
2 2
2250 2,5 31,2 25 ,2_24 12-2
3 73 _ 3 76 4 2 3_ 8 _ 3 25 9 _
52 1 2
11,2 331 12.2 Tt EEL 212
2 73 4 2 6 3 9 3 9 15 15
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Aktivizace uciva - Kofen a stonek - P#-7. rocnik vypracovani skolni sesit

Aktivizace uéiva - kofen a stonek
Popi$ Jednotlivé &astl rostliny.

L R

=

<77 Aktivizace ugiva - kofen a stonek
1 Napl$ &astl kofene.

pokozka

prvotni kira

% Aktivizace uéiva - kofen a stonek
Y Napi$ druhy stonku.

Vysiedky:

L A

<’? Aktivizace uélva - kofen a stonek
Napl$ typy kofenu.

Vysledky: |}

L L[

.\, Aktivizace ugiva - kofen a stonek
\3\( Dolph text.

. Naplé 3 priklady kofenové zeleniny.

2. Uved priklad rostliny, jejiZz kofen se pouZivéa v potra:

3. Uved piiklad rostliny, Jejiz kofen se vyuZiva

Vysledky:

% ,?:(Aktivizace udiva - kofen a a stonek  ENFY
plfi text.

Byliny jsou rostliny, jejichZ stonek

Dieviny jsou rostliny, Jejichz stonek

Roztiid' rostliny na byliny a dfeviny.

dfevina: bylina:

sedmlkraska bez dub U



KVET - (uleb. str. 82) 7. roénik — ptirodopis

1. slouzi k rozmnoZzovani - rozmnozZovaci organ
- vyrustaji v ném samci pohlavni organy - ty¢inky
- vyrustaji v ném samici pohlavni organy - pestiky

2. vznika pFeménou stonku a listu
- z listd vznikaji kvétni obaly, ty€inky a pestik
- pfeménou stonku vzniklo kvétni lizko

Kvétni obaly mohou byt nerozliSené - okvéti.
Kvétni obaly rozliSené na kalich (vétSinou zeleny) a korunu (vétSinou
barevnou).

Stavba kvétu.

1. sam¢i pohlavni organ kvétu - ty¢inky

- ty¢inka se sklada z nitky, prasniku

- v prasniku se tvofi pylova zrna

- z pylovych zrn vznikaji sam¢i pohlavni bunky

2. sami¢i pohlavni organ kvétu - pestik (semenik)
- Sasti pestiku : blizna, ¢nélka, semenik s vaji¢ky
- vaji¢ka obsahuji sami¢i pohlavni bunky

- str. 82 — obrazek 26 — stavba kvétu

- str. 82 — obrazek 27 —pohlavni orgény kvét



OPYLENI (udeb. str. 84) 7. roénik — ptirodopis

- vyplsky Skolni sesit
je preneseni pylu z ty¢inek (prasniku) na bliznu (pestik)
e (ze zralych prasniku se vysypou pylova zrna, zachyceni na lepkavé blizn€)

ptenos — vitr, hmyz, voda

pienos pylu na bliznu:

1. vétrem - vétrosprasné (pylova zma - drobn4, hladka, velké mnozstvi)
2. hmyzem - hmyzosprasné (pylova zrna - vétsi, vyénélky pro uchyceni)
¢ 3. nékteré rostliny mohou byt vyjime&né opylovany vodou (vodni rostliny)

e 2 druhy rostlin :

o samosprasné rostliny - opylovany pylem z vlastni rostliny
cizosprasné rostliny - opylovany pylem z jiné rostliny téhoz druhu

e (pfeneseni pylového zrna na bliznu jiné rostliny)

- str. 84 — obrazek 34 — schéma opyleni - nakreslit

OPLOZENI - (uéeb. str. 85) 7. ro¢nik — ptirodopis

- splynuti éasti obsahu pylové la¢ky a s obsahem vajicka - oplozeni
- z oplozenych vajifek vznikaji - semena

postup:

1. Z pylového zrna, které se dostalo na bliznu, vyrista pylova lacka.
- nese 2 sam¢i pohlavni bunky

2. Pylova lacka prorista z blizny skrz ¢nélku do semeniku.

- zde jsou uloZena vajika se sami¢imi pohlavnimi buikami

- vznika splynuti sam¢i a samiéi buiiky - oplozena vajecna buiika
- z oplozeného vajicka - vznikd semeno

- vaje€né obaly se méni na obal semene - osemeni

- kolem zarodku - vyZivné pletivo

3. Ze semeniku po oplozeni vznik4 plod.

Ke vzniku semen je nutné nejen opyleni, ale i oplozeni.

- str. 85 — obrazek 35 — schéma oplozeni - nakreslit



Zemépis pro 7.B OPAKOVANI AFRIKA

Vypracujte otdzky

1. Severni arabska Afrika

Tunisko, Egypt = vie, co se tyka téchto statd
2. Sahel
- Zemédélstvi

Vytvorte myslenkovou mapu = Afrika

Doplite k danému tématu:

NiL=

KONGO=

VIKTORIINY VODOPADY=
KILIMANDZARO=
SAHARA=

EUROPOIDNI RASA=
JAR=



Fyzika 7.ro¢nik

1) Vyklad zapsat do seSitu fyziky véetné zakresleni obrazkd

2) Cviceni vypracovat do pracovnich listd (nemate-li moZnost tisku
vypracujte na papir) vyberu po navratu do Skoly.

3) V ucebnici je ucivo na strankach :

PAKA 70 - 76
UZITi PAKY 76 — 82

KLADKY 82 - 85



ROVNOVAZNA POLOHA PAKY.

Vime, Ze mensi sila miiZe vyrovnat ota¢ive ucinky vétsi sily, pokud je dél od osy otaceni.

rameno sily {a)

R, (bremeno] | bfemene
{b)
Tedy:

Paka je v rovnovazné poloze, pokud jsou otacivé ucinky obou sil stejné velké.

Zajima nas, kdy tedy ta rovnovazna poloha nastane.

Pokus: télesa, paka

Vlevo od osy Vpravo od osy
Pokus €. Fi(N) a; (m) Fi.ai (N.m) |F; (N) a; (m) F,.a; (N.m)
1 1 0,2 0,2 1 0,2 0,2
2 1 0,2 0,2 2 0,1 0,2
3 1 0,2 0,2 5 0,04 0,2
Otacivy ucinek sily na téleso zavisi na soucinu velikosti pusobici sily a rameni sily. Tento

sou¢in nazyvame moment sily vzhledem k ose otaceni.

Moment sily

Znacka ...

Jednotka .

Vzorec ...

..M
.. 1 N.m

M=Fa

Z vysledkl pokust je zfejmé:

Piaka je v rovnovazné poloze, jestliZze se moment prvni sily rovna momentu druhé sily.
Tedy velikost sily na levé strané krat délka ramene sily na levé strané se rovna velikost
sily na pravé strané krat délka ramene na pravé strané.

fa = Fa,

Odtud plyne vzorec pro vypocet:




Pracovni list: Otacdivé ucinky sily — paka 1

1. Na jednom rameni paky ptisobi ve vzdalenosti 24 cm od osy
sila 300 N. Na druhém rameni paky pisobi sila 96 N. V jaké
vzdalenosti od osy tato sila piisobi, nastane-li na pace rovnovaha?

2.V jaké vzdalenosti od osy musime na pace pusobit silou 50 N, abychom udrZeli v rovnovaze t&leso o
hmotnosti 100 kg zavéSené ve vzdalenosti 2 m od osy?

3. Na pace plsobi sila 24 N ve vzdalenosti 1,6 m od osy. Jak daleko od osy musi byt zav&$eno bfemeno o
hmotnosti 6 kg, aby na pace nastala rovnovaha?

4. Dopocitej chybéjici udaje:

a) 0,6 m 0,2 m b) 80 cm ar c) 0,5m a
A A A
'E, lgéoN oo
420 N 280N 2N 4N
3m 150 cm e) a 2m f) 4m 20cm
d) K A Y
l S00N
F, 4 kN F,
120N 360N
v
3,5m 50 cm 0,5m 20 cm a 4m
g) K h) K i) K
i l 300N l
500N F> Fi 420N 2,5kN

5. HoupaCku tvofi prkno o délce 3 m, podepiené uprostied. Na jednom konci sedi chlapec o hmotnosti

20 kg. Jakou hmotnost ma druhy chlapec, kdyz se posadil 1,2 m od osy otadeni a houpacka je ve
vodorovné rovnovazné poloze?

6. Na paku piisobi ve vzdalenosti 0,5 m sila 2 000 N. Jak velka sila musi piisobit na druhé rameno paky
ve vzdalenosti 2,5 m, aby byla paka v rovnovaze?

7. Ridi¢ uvoliioval matici na kole auta klidem, ktery drzel 20 cm od osy Sroubu. Piisobil na klig silou
320 N. Jakym momentem puisobil na matici?

8. Jak velka sila F, udrZi v rovnovazné poloze rovnoramennou paku ve vzdalenosti 0,4 m od osy, jestlize
ve vzdalenosti 10 cm plsobi sila 5 N?

9. Na prkn€ 6 m dlouhém, podepfeném uprostied, sedi na jednom konci chlapec o hmotnosti 26 kg. Jak

daleko od osy otaCeni si musi sednout druhy chlapec o hmotnosti 28 kg, aby bylo prkno v rovnovazné
poloze?

10. Napi§ vztah, ktery plati pro momenty sil na rovnoramenné pace, veli¢iny pojmenuj.

11. Na pace je zavéseno zavazi o limotnosti 0.6 kg. Do kterého bodu je nutno zavésit zavazi o hmotnosti
0,4 kg, ma-li byt paka v rovnovaze?
A B C D E




12. a) 2m b)

- 3Nl

lSN
c) 3m d)

A
3N
12N
a) Kterd sila ma nejvétsi moment vzhledem k ose otaceni?
b) Které sily maji stejny moment vzhledem k ose otadeni?
¢) Kterd sila ma nejmensi moment vzhledem k ose oti¢eni?

13. Petr se snazi vyvazit prkno kameny.
a) Vypocite] moment sily 4 N vzhledem k ose otadeni.
b) Vypocitej moment sily 6 N vzhledem k ose otadeni.
¢) Bude prkno v rovnovaze? Pokud ne, kterym smérem se nakloni?
d) Jaka sila navic by byla potfeba v bodé X, aby bylo prkno v rovnovaze?

2m 2m 4 m

X £\

6N

4N

14. Na koncich paky jsou zavésena dvé rizna zavazi. V kterém bodé je nutno paku podepfit, ma-li byt
v rovnovazné poloze.

20N

I
A
30N

15. Napi§ domecek pro vypocet momentu sily, odvod’ vztah pro vypoéet momentu sily, ramene sily a sily.

16. Dopli tabulku spravnymi daji:

sila [N] 200 25 40 15
rameno sily [m] 0,8 0,05 5 0,4
moment sily [N.m] 100 250 16 375

17. Tramek je zazdény ve zdi podle obrazku. Ve vzdalenosti 1,2 m visi bfemeno o hmotnosti 5 kg. Jakym

momentem piisobi tihova sila bfemene na trdmek vzhledem k bodu B?




UZITi PAKY V PRAXI. ROVNORAMENNE VAHY.

S pakou se setkdvame téméf vSude, nebot’ je soucasti mnoha strojii a zafizeni. Paku
pouZivame: ke zvedani té€les, pfi veslovani, otvirani plechovek, stfihani, otvirani lahvi,
posilovani, ....

Zatim jsme pracovali s pdkou, na kterou pusobily dvé sily, pfitom kazda byla na jiné strané —
paka dvojzvratna.

Ted’ se podivame na jiny typ — obé sily budou plsobit na jeden konec paky —
paka jednozvratna.

az F2

VS . Fi T
!

Aby byla paka v rovnovaze musi platt:

- kazda piisobi jinym smérem
- v€tsi je blize k ose otadeni

S timto pfipadem se setkame napf. u koleéek, otvirak, louskégek, ...

*

I v tomto pripadé€ plati stejnd rovnice pro rovnovahu paky: E ‘al - F; ’a2

Rovnovaha na péce je zavisla na délce ramene sily.

Pokud jsou ob€ ramena stejné dlouhd, mluvime o rovnoramenné pace. Rovnoramenna paka je
v rovnovaze, jestlize na jeji ramena plisobi stejné velké sily. Otacivé Glinky sily zavisi na
délce ramene.

Pokud nejsou ramena stejné dlouhd, mluvime o nerovnoramenné péce.




KLADKY.

Dalsi pfiklad t€lesa otacivého kolem pevné osy je kladka.

a) Pevna kladka — kotou¢ ota¢ivy kolem pevné vodorovné osy, na obvodé ma zlabek pro
lano.

Pevna kladka je v rovnovazné poloze, pokud na oba konce lan plsobi stejné velké sily.

tj. Fi=F;

Odvozeni: pomoci momentu sil, nebot’ ty musi byt stejné velké.

M, = M, pfitom a; = a, =r (polomér kotouce)
F] I = F2 . T
Fi = F

Vyhoda pevné kladky je pouze v tom, Ze usnadfiuje manipulaci s bfemenem — tdhnout za provaz
smérem doldl je snaz§i nez zvedat bfemeno ptimo vzhiru.

b) Volna kladka

Volna kladka je v rovnovazné poloze, kdyZ na volny
konec lana plisobime silou poloviéni velikosti,

nez je gravitacni sila plisobici na zvedany naklad.




¢) Kladkostroj

Pokud volny konec lana volné kladky povedeme pies pevnou kladku, budeme tahnout poloviéni
silou. Takové zafizeni se nazyva kladkostroj.
V praxi se pouzivaji kladkostroje sloZzené z n¢kolika pevnych a volnych kladek, coz umozni zvedat

néaklady je$t€ mensi silou nez pfi pouziti jednoduchého kladkostroje.

# pevna o N
kladka

kladka

A e i i rém a
_ S i ploSina
jednozvratna paka { vytahu




Pracovni list: Kladka

1. Jak se na jednoduché kladce zméni sila potfebna ke zvednuti zavazi o hmotnosti 200 g?

=
[
=T
(]
i

2. Zjisti podle obrazki velikosti sil ptisobici pti zvedani téles a napi§, o jaky typ kladky se jedna.

SN | p=.  LSke| o 10N 0,5kg

3. Jak velkou silou udrzime téleso na obrazku v rovnovaze? Kladky pojmenu;.

F=2
b) <)
50N J G0N
F=?

4. Na pevné kladce v jeji rovnovazné poloze byl na lané balik o hmotnosti 24 kg. Jak velka sila plisobila
na volny konec lana? Jak velka sila by pisobila, kdybychom pouzili ke zvedani volnou kladku?

5. Lano pevné¢ kladky se pfetrhne plisobenim sily 250 N. Jakou nejvétsi hmotnost mfize mit t&leso
zvedané pomoci pevné kladky?

|
iaT

: =
A

[

oy
[
1]
/

L.

LR
6. Pevna kladka je v rovnovazné poloze, pokud na oba konce lan plsobi

imEm!
|
b

7. Spojenim jedné pevné kladky a jedné volné kladky vznika jednoduchy

T
8. Jakou silu bychom naméfili na siloméru, jestlize ma kbelik hmotnost 25 kg? . @
O jaky typ kladky se jedna? i

9. Jak velkou silou udrZzi§ v rovnovaze pytel brambor na volné kladce?



10. Dopli do obrazku velikosti sil a napi$, o jaky typ kladky se jedna.

11. Na obrazku je Archimédiiv kladkostroj. Jaké typy kladek v ném jsou?

v
i
I

F=? Kdo to byl Archimédes?

v

_—| m =40 kg

12. U pevné kladky je rameno bfemena a rameno sily stejné / rizné dlouhé, tiha bfemena a zvedajici
sila maji stejnou / riiznou velikost i smér. Pevna kladka je tedy v rovnovazné poloze, kdyZ na obou

koncich lana plisobi ... sily. Na volné kladce se sila na jedné strané kladky

100010 - R sily na druhé strané kladky.

13. Téleso zav&Sené na lané vedeném ptes pevnou kladku udrzujes v rovnovazné poloze tim, Ze volny

konec lana tahnes svisle dolti. Jakou nejvétsi hmotnost mize mit t&leso, které takto udrzis
v rovnovazné poloze?

14. Jakou silou zveddme kbelik o hmotnosti 20 kg pomoci pevné a volné kladky? Nakresli obrazky a
vypodite;j.

15. Jak velkou silou udrzi§ v rovnovaze pytel brambor na volné kladce?

16. Pfi pouZiti volné kladky tahneme vét3i / mensi silou neZ u kladky pevné. Nevyhodou volné kladky
je, Ze za lano tdhneme smérem nahoru / dolu. Jak bychom to mohli zménit?

17. Cojeto...? Tajenka:

—_—

1. ty€ otaciva kolem pevné vodorovné osy

2. jednoduchy stroj, jehoz hlavni ¢asti je
kolecko a lano

3. sila, kterou jsou télesa pfitahovana k Zemi

4. sily, které plsobi proti pohybu téles, se
nazyvaji ... ¢ AR s

5. Ktery NPZ zde plati? = S —) mmmm-=%

6. otacivé uinky sily popisuje veliina

7. tuto veli¢inu vypocitame: ... krat rameno.

8. pohybuje-li se téleso po podlozce, proti jeho
pohybu pilisobi tzv. ... sila

9. 1 NPZ je zakon ...

10. typ paky, ktera ma stejné dlouha ramena

11. typ paky, na kterou plisobi sily na obou

stranach paky

O 0 N N bW

—
()

J—
fu—




SANEWVENY (K CT VLT

O A E B
pracovni list k tématu (€. 7)
ZISKAVANI A
ZHODNOCOVANI FINANCI

Individualni prace

A) Pracevhodiné

Ukol€.2:  Vypiste moznosti, jakymi mdZete ve vagem véku ziskat penize. VyuZivate

néjakou z nich?

Ukol¢.2:  Sefadte nésledujici spofici instrumenty od zpravidla nejvice vynosného

k nejméné vynosnému.

sporici Ucet

bézny Gcet

terminovany vklad

stavebni sporeni

Pracovni list k tématu ZISKAVAN| A ZHODNOCOVANI FINANCI

www.fgdoskol.cz

—
FINANCNI & GRAMOTNOST
do kol



KVIZ pro 2. stupen ZS

k tématu ZISKAVANI A
ZHODNOCENI FINANCI

de NEMUZEME ziskat penize, pokud ném jesténeni15?
a A/ odrodicljako kapesné
o B/ vpraci
o (C/ jako odménu zavypomoc

o D/ jako darek knarozeninam

o A/ pokud jeto mozné, cely pfijem utratit

o B/ zaplatit viechny nezbytné vydaje a za zbytek nakoupit zbytné véci
O C/ &astpfijmu usetiit a tvofit si tak rezervu

o D/ celypFijem investovat

@ A/ nastavebnim spofeni

o B/ naterminovaném uctu
o C/ napenzijnim pripojisténi

] D/  nasporicim GCtu

icich moznosti zpravidla nabizi nejvy3si zhodnoceni?
o Al béiny icet

o Bf sporiciucet

o C/ terminovany Ulet

O D/ stavebnisporeni

Otazkaé.s  Protbychomméliinvestovat?

o A/ vbudoucnu ndm investice mohou prinaset pasivni prijem

o B/ vbudoucnundm investice mohou pfinaset aktivni pfijem

O C/ investice jsou vzdy méné rizikové neZ vyjmenované spofici moznosti

o D/ investice zaruéuji vysokou vynosnost

-
www.fgdoskol.cz FINANCNI £ GRAMOTNOST
do kol



Casovani sloves

Slovesné tvary se odvozuji od infinitivu, odtrzenim koncovky -en. Za slovni
zaklad se potom pridavaji tyto koncovky: napfr. slovesa machen a baden

machen baden (antworten, zeichnen)
1. Ich mache, bade
2. Du machst, badest
3. Er, sie, es macht, badet
1. Wir machen baden
2. Ihr macht badet
3. Sie,sie machen baden

Prirad' k osobnim zajmen(Um tyto tvary sloves:
Kochst, spielst, rappst, kocht, lacht, spreche, wohnt, proben, heifit, spielt,
heiRen, filmt, probt, sprichst, lachst, filme, spicht, sprecht (! 2.mn.c.)

Jedn.C.
ich

Du

Er, sie, es

Wir
thr
Sie, sie

Schulsachen - zopakujte si nazvy Skolnich pomiicek i se cleny,
v pripadé nejasnosti pisSte, prosim do zprav. Dékuji, Kollmannova



Zakladni skola. Bilina. Lidicka 31/18. okres Teplice. pfispévkova organizace

Casovani sloves
Ich heiBe, ich wohne....
1) Odpovézte na otazky. které si vvlosujete.

Wie heiBt Wie heiBt deine - | Wo wohnst du?
du? Mutti? Woher kommst du’

Bist du . 5 |Magst du Kommst du aus
Spielst du FuBball? Spaghetti? Koln?

2) Odpovéz na otazky celou vétou

Wie heiBt du?

Wie heiBlen Sie?
Woher kommst du?
Wo wohnst du?

Wo wohnen Sie?

3) Dopli text :

Ich ... Patnk. Wie ................ Sie? Woher .................... du? Ich
komme ............... Tschechien. Wie ............... du? Wo .aussmsnsass du? Wo
............................ Sie? Ich .............._...in dem Hotel. Woher
......................... Sie? Grifl ... Guten ...............! Auf

X

OF Vesidivies
pre ovloseaceschopnest

EVROPSKA UNIE

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




1)Meldezettel
Jmeéno:

Datum:

Vyplii dotaznik:

Zakladni gkola, Bilina,

Lidicka 31/18. okres Teplice. pHspévkova organizace

Yorname:

Adresse:

Familienname:

Strafle:

PLZ:

Wohnort:

Land:

:»:&::EEQ."

Telefonnummer:

E —Mail — Adresse:

.0
- L
Fd — .
- | 0P Videlavini
EVAOPSKA UNIE e - pro _.o..r.:!.o-un:o!n-n

INVESTICE DO RO2VOJE VZDELAVANI




Zakladni $kola, Bilina. Lidicka 31/18. okres Teplicc. pfispévkova organizace

2) Was passt zusammen? Co k sob€ patii?

Welche ist deine Lieblingsfarbe? Aus Bremen.
Wo wohnst du hier? 596421375
Welcher Tag ist heute? Rot.

Wie heiit du? Im Hotel dort.
Wo wohnst du? In Berlin.
Wie ist deine Handynummer? Ich bin Lisa.

J OP Vedélavhini
1 pre kenkureneenc hopnost

EVROPSKA UNIE

INVESTICE DO RO2ZVOJE VZDELAVANI



Zakladni &ola, Bilina. Lidicka 31/18, okres Teplicc. ptispévkova organizace
3) Doplii chybéjici pismena podle poslechu:

Litckentest
Ich h-iBe Jiirgen. Ich wo-ne in de- Stadt. Meine —amilie ist gro-. M-in Vater heif3- Bernd, Mut-i

ist Heidi. Ich hab- auch einen —ruder und eine S-hwester.

Meine GroBeltern —ohnen in einem Dorf. Si- haben einen —und, eine Kat-e und zwei —iegen.

~F L.
_/\WJ 2
| .
L]
N ’
5 ! OP Vedédavini
H pro kankurenoesc hopnost

EVROFSKA UNIE el

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI



: Zakladni Skola, Bilina, Lidicka 31/18, okres Teplice, ptispé€vkova organizace

Jméno:
Datum:

Meine Familie 1

1) Kdo k sobé patri?

Onkel Mutter
Vater Tante

Opa Schwester
Freund Freundin
Bruder Oma

2) Dopli spravna pismena:

Mu...t..r.Br..d..r.On...el. ..r.....nd. T..nt... . ....
F..m..l...e. S..hwe...t...r. ...pa. Va...er.

Fr...und... ... . Na...hba...in.

3) Odpovéz celou vétou:

Wie heifit deine Mutter?

Wo wohnt deine Familie?

|\ '}k; .'-o .'..'
| *\‘\ i n .
w . pre I:n:mm u:u-hwl

EVROPSKA UNIE
INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




s
E Zakladni Skola, Bilina, Lidicka 31/18, okres Teplice, ptispévkova organizace
Woher kommt dein Vater?

Was magst du?
Wohnt dein Opa in Prag?

Kommt deine Tante aus Bilina?

EVROPSKA UNIE

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANi



Zakladni &kola, Bilina. Lidicka 31/18, okres Teplice. plispévkova organizace

Meine Familie 2

1) Stell Fragen. Utvor otdzky:

Wie heifst dein Bruder?
Julian, er heif3t Julian.

In Berlin, in Uo&mo:_m_a.
Nein, ich komme aus Bmo.
Sie heifit Sandra.

Er ist sechzehn.

Das ist meine Schwester.

EVROMSKA UNIE el

INVESTICE DO RO2VOJE VZDELAVANL

QP Vedalavani
pro kenkimenceschopnast



Zakladni gkola, Bilina. Lidicka 31/18. okres Teplicc. plispévkova organizace
2) Ordne die Fragen und Antworten zu. PFifad’ k sob€ otdzky a odpovédi.

a)Wie alt ist dein Opa? 1)Nein, ich bin Sebastian.
b)Wie heifit dein Bruder? 2) Ja, im Zentrum.

c)HeiBt du Alexander? 3)Er heiBit Christian.
d)Woher kommt deine Oma? 4)Er ist schon siebzig.
e)Wohnst du in Prag? 5)Aus Osterreich, aus Graz.
a b |c |d |e

OP Vedélavhni

EVROPSKA UNIE e pro konkurenoesc hopasst

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI



Zakladni &kola, Bilina. Lidicka 31/18, okres Teplice. piispévkova organizace

3) Suche und schreib Gegenteile. Hledej a napi8 protiklady.

S |C[H[NJE [L|L|A [L|T]
F KILE|Il NJU|NG
R|O/D|1I |C K X|O|ER
E LAN|G[S/AM|T|O|
C/DUNN|JIAO TS|
H S|C/HW/ARIZ XS]

Pt. . alt —jung (5 dvojic)

o?
. ) )
NT | ‘
i OP Vedélavani

EVRAOPSKA UNIE ‘ pro kenkurenceachopnesat

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANL



exercises: WILL

Remember:

+ = I will go to Paris.

- = I'won’t go to Paris.
? =2 Will I go to Paris?

1. Complete the sentences with will (‘1I) in positive form:

a)
b)
c)
d)
€)
f)
g)
h)
i)
i)
k)
)

If I arrive late, I (call) you.

They (help) you.

Maybe he (stay) at home tonight.

My friends (go/probably) to the beach.

Peter (buy) the tickets.

I hope that my boyfriend (cook) dinner tonight.
We think FCB (win) the match.

I’m sure my boss (understand) my problem.

I (get) you a drink. Do you like coffee?

Maybe my sister (do) a language course in London.
Perhaps Mary (do) that for her sister.

It’s late. I think I (go) to bed now.

2. Complete the sentences with will in negative form:

a)
b)
c)
d)
€)
f)
g)
h)
i)
i)
k)
D

I (answer) the question.

My brother (lock) the door.

The boy (catch) the ball.

I(read) that magazine.

We (send) that present to my uncle.
My grandmother (open) the door.
The children (eat) fish.

He (listen) _to the radio.

I (drink) beer.

It (rain)

You (ask) him.

The teacher (test) our English.



PAST SIMPLE

1. Complete the chart:

AFFIRMATIVE NEGATIVE

I was | TR
You............ You weren't
He.............. He................
She ....cococ.... She ............

| | It
We..vriviinnann, We....ounene.
You............ You...............
{157, P—— BN 17c, A—

2. Complete the table:

AFFIRMATIVE NEGATIVE

I worked | T
You............ You didn’t work
He.............. He................
She ....cccouuuee. She ............

It e, | | EON———
We..oveinrnnnnn. We...ooveunenne.
You............ You...............
They......c.c...... They..............

3. Complete the table:

AFFIRMATIVE NEGATIVE

I broke | ST
You............ You didn’t break
He.............. He................
She ............... She ............

It e, It e,
We..eeiiveenns We....oovvvnnen.
You............ You...............
They................. They..............

INTERROGATIVE
Was I?

INTERROGATIVE
Did I work?

INTERROGATIVE
Did I break?



4. Complete the sentences. Use the past simple form of this
regular verbs.
carry practise stop study travel work

a. The train .......cccceeevveeennneen. at all the stations.

| o750 P the piano every day last week.

c. My family and I ..........ccccc.nn.eee. to Italy last summer.

d. She .cccevvereerrrenee, very hard for her exams.

LT (RO my grandma’s shopping bags for her.

f. My grandad .........ccceeeeennnneee. as a bus driver when he
was young.

5. Look at the past simple forms. Write the base forms of
the irregular verbs.
A. Met @ ccisrsescssisnssasseones

f. won 2 .,
g. found 9 i

6. Complete the text. Use the past simple affirmative os this
verbs. (Be careful! Some are regular; some are irregular).
chat do go have leave
meet sleep walk watch

Yesterday evening (1) ............... dinner at seven o’clock.
ThenI(2) ..neenenn my homework and (3) ............... TV.1
(4) sivessnsossiion my friends ay eight o’clock at the disco. I (5)
............... with my friends and danced. We (6) ............... the
disco at eleven o’clock. Unfortunately we missed the last bus
SO We (7) vevveeereennn home. I (8) ............... to bed ay midnight.
I was very tired so I (9) ............... very well.



7. Complete the sentences. Use be, past simple affirmative
or negative.

-V (ORI at home. I was in town.

b. We ...cccvunnen. in the living room, not in the kitchen.

c. I saw John in the park. He ............... at school.

d. They ....ccceuuee. in England last July. They went to the
USA.

e. He had an enormous pizza for lunch so he ...............
hungry at dinner time.
f. The music ............... very loud so I couldn’t sleep.

8. Put the words in the correct order to make questions.
Then write true answers.

a. you / at 11.00 p.m. last night / were / in bed ?

b. You / at school / and your friends / at three o’clock
yesterday afternoon / were ?

c. At six o’clock yesterday evening / were / at home /
you?

d. Your teacher / was / in the classroom / at the
beginning of the lesson ?

------------------------------------------------------------------------------

9. Complete the sentences using the past simple negative of
these verbs.
eat go listen play se study

a. We ..o, football this morning because the
weather was bal.

b. I sssrmswmss that sandwich because I don’t like cheese.

C. We.vererveennne, Italian last year, but it’s my favourite
subject this year.

o I that programme. Was it good?

e. She ..ccccvvvvnnes to school las Friday because she wa ill.

f. They suesssesossans to the teacher in class.



10. Make these sentences negative.

a. I bought a T-shirt yesterday.

b. She had pasta for lunch.

c. He met his friend in the park.

d. Cervantes wrote Hamlet.

e. England won the Football World Cup in 2002.
f. Ileft home early this morning.

11. Write questions and answers about Jack’s weekend.
Use the past simple.

Jack’s weekend

1. surf the internet

2. read magazines

3. play computer games
4. listen to music

5. g0 shopping

6. play football

HEERER

12. Complete the questions for these answers. Use the past
simple.
a. What did vou do yesterday?
I went shopplng in London?

b. What ............... ?
I bought some clothes.
c. Where................ ?

I had lunch in Soho. I saw some famous people.
d. Who ............... ?

I saw Robbie Williams and Geri Halliwell.

e. When................ ?
I got home at eight o’clock.
f. What time................ ?

I went to bed at ten o’clock.
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Find all the words below:
house kitchen garage stairs
living room hallway office yard
bedroom bathroom laundry room  basement
dining room closet
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